

# 经过76天的坚守,武汉离汉通道管控今正式解除 江城重启 解封不等于解防

**本报讯** 综合新华社消息,武汉正式“解封”,经过76天的坚守,江城迎来重启。今天零时,随着第一辆小客车顺利出城,武汉市解除离汉通道管控措施,有序恢复对外交通,离汉人员凭湖北健康码“绿码”安全有序流动。

今天零时,记者在现场看到,京港澳高速公路武汉西收费站所有道口全部打开,车辆有序驶入高速公路,标志着离汉通道管控正式解除。铁路将开通武汉辖区17个铁路车站除北京外始发运行。民航武汉天河国际机场将恢复不含北京的国内出发和到达航班。水运将恢复除游轮以外的其他客轮、轮渡。公路将在继续做好包车运输的同时,有序恢复跨市州、跨省市的班车客运。

“随着离汉通道管控的解除,全省交通运输秩序将有序恢复正常。但是解封不等于解防,我们将协调做好各种运输方式的无缝衔接,确保乘客走得了、进得来、行得畅。”湖北省交通运输厅厅长朱汉桥说。

在湖北省新冠肺炎疫情防控工作指挥部7日召开的第66场新闻发布会上,武汉市政协主席、武汉市疫情防控指挥部副指挥长胡曙光说,“我们应该让全社会和广大市民都知道,零新增不等于零风险,‘解封’通道不等于解除防疫。疫情防控仍然是当前的首要任务。”

胡曙光介绍,解除离汉通道封闭后,要继续实行严格的小区出入管理,对进出小区的所有人员继续实行身份必问、信息必录、温度必测、口罩必戴的“四必”要求。将重点排查无症状感染者、愈后复阳者和市外境外来汉人员。及时公布全市疫情形势,提醒市民克服侥幸心理、麻痹思想等。他表示,武汉城门打开

■ 中央指导组:把握节奏有序安排好人员流动规模,将离汉人员情况及时通知输入地,严格从出发到抵达健康监测管理,绝不能出现任何漏洞

■ 武汉将对进出小区所有人员继续实行身份必问、信息必录、体温必测、口罩必戴的“四必”要求。将重点排查无症状感染者、愈后复阳者和市外境外来汉人员



■ 今天凌晨,在武汉北高速收费站,工作人员移除围栏

新华社 发

以后,武汉增加了外防输入风险。武汉还存在潜在风险,比如无症状感染者、愈后复阳者等。伴随着下沉的机关干部和企事业单位返岗,社区如何补充力量防控,面临压力。

7日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中央指导组组长孙春兰再次召开会议,研究部署4月8日解除离汉通道管控后各项工作,督促疫情防控各项举措落实,并率中央指

导组前往车站、商场、超市、饭店等,考察疫情防控情况。孙春兰强调,要关口前移守住输出端安全,车站、机场等要提前做好预案,精准防控,避免出现人群拥挤和聚集,加强客运站场和交通工具的通风、消杀工作。要把握节奏,有序安排好人员流动规模,将离汉人员情况及时通知输入地,严格从出发到抵达的健康监测管理,绝不能出现任何漏洞。

今天零时起,武汉市解除离汉通道管控措施,有序恢复对外交通。这标志着疫情防控取得阶段性重要成效,也标志着湖北保卫战、武汉保卫战进入了一个新的阶段。这一重要成果,是紧紧依靠人民群众取得的。不断巩固成果、扩大战果,同样还要紧紧依靠人民群众。

对于武汉人民来说,过去的76天经历了人们难以想象的巨大考验,无不期盼城市的生产生活早日回到正常轨道。不过,零新增不等于零风险,打开通道不等于解除防疫,打开家门不等于打开家门。当前疫情防控形势下,武汉市还将持续做好小区封控管理,居民非必要尽量不要出门,武汉的复工复产,必须在疫情防控常态化条件下有序推进,对此要有充分的心理准备。

必须看到,无症状感染者等因素给疫情防控工作增加了复杂性和不确定性,其隐蔽性也给防控带来了很大难度,内防反弹任务艰巨。特别是疫情在全球加速蔓延,境外输入病例每天都以两位数增加,境外输入现有确诊病例数已超过本土,外防输入压力日增。当此之际,疫情防控决不能掉以轻心,必须做到慎终如始,不麻痹、不厌战、不松劲,不获全胜决不轻言成功。

(作者 汪晓东 载于今日《人民日报》)

## 打开通道不等于解除防疫

## 川藏铁路拉林段隧道全部贯通

**据新华社北京4月7日电** 记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,7日,在建的川藏铁路拉萨至林芝段重点控制性工程——米林隧道成功贯通,藏嘎隧道同日贯通,至此川藏铁路拉林段全线47座216.5公里隧道全部贯通,为该段线路按期开通运营奠定坚实基础。

川藏铁路拉林段是西藏自治区首条电气化铁路,全长约435公里,设计时速160公里。线路沿青藏高原冈底斯板块与喜马拉雅板块之间的雅鲁藏布江缝合带行进,90%以上位于海拔3000米以上的高原,先后16次跨越雅鲁藏布江,沿线山势险峻,沟谷深切,环境复杂,施工难度极大,2014年12月开工建设,截至目前,川藏铁路拉林段全线47座隧道已全部贯通,120座桥梁已建成119座,线路铺轨完成115.11公里,预计2020年底全线铺轨完成,2021年开通运营。

## 广州一外籍男违反疫情防控规定被罚

**据新华社广州4月7日电** 广州市公安局7日通报,广州警方近日对1名违反疫情防控规定的外籍男子依法作出限期出境处罚。

据警方通报,3月22日,广州市越秀区疾控中心将一名塞内加尔国籍男子(3月21日入境)从其宾馆移送至辖内某酒店进行集中隔离医学观察时,该男子拒不执行广州市人民政府在新冠肺炎疫情状态下发布的决定、命令,趁工作人员不备擅自离开集中隔离医学观察点。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条规定,越秀区公安分局对其处以警告处罚。同时,因其违反中国法律、法规规定,妨害社会管理,根据《中华人民共和国出境入境管理法》第八十一条,越秀区公安分局于4月3日对其作出限期出境处罚。

## 今年广交会6月中下旬网上举办

### 首次完全以网络形式亮相

**据新华社北京4月7日电** 7日召开的国务院常务会议决定,第127届广交会于6月中下旬在网上举办。这将是历史最为悠久的贸易盛会首次完全以网络形式举办,实现中外客商足不出户下单、做生意。

当前,新冠肺炎疫情在全球蔓延,形势严峻。会议决定,广邀海内外客商在线展示产品,运用先进信息技术,提供全天候网上推

介、供采对接、在线洽谈等服务,打造优质特色商品的线上外贸平台。

“举办‘网上广交会’,是特殊条件、特殊背景下的全新尝试。”对外经贸大学国际经济研究院副院长庄芮说,一方面,中外客商有强烈的需求和诉求,继续借助广交会这个国际公认的重要贸易平台做生意;另一方面,中国数字经济的发展,使得我们有条件举办“网上

广交会”。

中国国际经济交流中心首席研究员张燕生认为,举办“网上广交会”,可以让贸易不受展会、谈判室、酒店等因素限制,更重要的是,过去贸易走的是量,未来要更加精耕细作。“‘网上广交会’恰好可以提供这样一次机会,让云计算、大数据、工业物联网等在实践中更好推动贸易高质量发展。”

## 乘机回国需提前填报健康信息

### 逐日填报 涉及26个国家

**新华社北京4月7日电** 中国民用航空局、中华人民共和国海关总署7日发布关于中国籍旅客乘坐航班回国前填报防疫健康信息的公告。公告指出,为减少疫情跨境传播,从下述所列国家已购买回国机票的中国籍旅客需要提前填报防疫健康信息。具体要求如下:

● 自2020年4月8日起,已购票旅客

在登机前需要提前通过防疫健康码国际版微信小程序,逐日填报个人资料、健康状况、近期出行情况等信息。特殊情况可由他人代为填报。

● 2020年4月8日至4月22日为过渡期。过渡期内乘坐航班的中国籍旅客,应于4月8日起连续逐日填报。过渡期后乘坐航班的,应于登机前第14天起连续逐日填报。

● 未按上述要求填报的,将无法登机。旅客填报虚假信息,将导致行程受阻,并须承担相应法律责任。

公告中所列国家为:意大利、美国、西班牙、德国、伊朗、法国、韩国、瑞士、英国、荷兰、奥地利、比利时、挪威、葡萄牙、瑞典、澳大利亚、巴西、土耳其、马来西亚、丹麦、加拿大、以色列、捷克、爱尔兰、菲律宾、泰国。

## 民航局:确保国际运价平稳有序

**据新华社北京4月7日电** 记者7日从中国民用航空局了解到,民航局下发关于进一步加强疫情期间国际航空运输价格管理的通知,要求进一步规范疫情期间国际航空运输市场秩序,确保国际航空运输价格平稳有序,切实维护旅客和货主的合法权益。

通知要求,航空公司要加强对销售渠道

的管理,督促OTA(在线旅游)平台、销售代理企业严格执行相关政策,对违规操作的OTA平台、销售代理企业要从重处理。

通知强调,民航各地区管理局要加强对国际运价的监督检查,并将价格违法违规行为依据《民航行业信用管理办法(试行)》进行处理;中国民航信息网络股份有限公司要加

强对订座系统的管理,对异常订座账号、订座指令等要及时干预处理;中国航空运输协会要加强对会员销售代理企业的管理,强化行业自律,从严处理违规操作的销售代理企业。

民航局提醒广大旅客,如发现价格违法违规行为,可按照规定及时向国家有关部门投诉举报。